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Megjelenik lieíenkint egyszerj

vásárnál)
Felelős szerkesztő és kiadó 

Sfcribanek Géza.
Egész étre 4 frt, fé!évro2frt,negyodüvro I 111

Nyilttér sora 20 lcr.
Hirdetések nagyság szerint.

Karácsony. ned, ki nekünk születtél kará­
csonykor, és értünk szenvedtél 

...... „ . kínos halált husvétkor. Menny i-
I .. '^-dzdelines elet, a zilált, sivár G’c eltávolodtunk tőled, mennyire 
közállapotok közepette, im egy- ! letértünk az erény útjáról me-
iizeiTA mAírnihAn a lolln'inlr 1 irr.) T.z.lr.........‘r ’ .

1 ^ x ___ 
szerre megpihen a lelkünk, szi 
vünkbe jó érzelmek és szent á- 
hitat költöznek. Akiből még nem 
veszett ki minden jó és nemes, 
aki még tud érezni: nagy­

íjét nekünk mutattál és a ke­
servek keservei között befutották 
ks a te irgalmasságod az, hogy 
e szent napon egyszerre kiragad­
va érezzük inasainkat a minden-

szerű atalakulason megy ke- napi élet fertőjéből és közel
resztül annak a harangszónak....................~
hallatára, mely Karácsony ünne­
pének beálltát jelzi. És a kétség­
beesett megnyugszik, a szeren­
csétlen remélni tud, a gőgös me­
galázkodik, a nyomorultnak me­
genyhülnek kínjai és a jók bol­
dogok. A betlehemi pásztortüz 
belevilágít a lelkekbe, felmelen­
geti a sziveket. Átértjük és át- 
érezzük a legmagasztosabb tant, 
mely arra oktat, hogy szeressük 
szeressük egymást, mert igy a- 
karja az, ki e világokat megál­
lt otá. És úgy érezzük, hogy mi,
akik egész esztendőben keresz­
tül agyarkodunk egymás ellen, 
gyűlöljük egymást, most csaku­
gyan^ szeretjük egymást . . , . . 
Csodás metamorfózis nagyszerű 
napja te, szent Karácsony ünne­
pe !

Pedig mennyit vétünk eile-

. —„  .xv,^v. ju ­
tunk hozzád, ki bűneinkben ' is 
szeretni tudsz bennünket.

Szeretni! Ez volt a Te jel­
szavad, melyet Te kiáltottál ’be 
elsőnek a világba, melyben a szi­
vek megkérgesedtek a szeretet- 
lensógtől. A szó bejárta a világ­
részeket, a tengereket, vizek es 
földek viszbangozták s az embe­
rek elismerték. De valahány em­
ber élt ezen a földön eddig, 
mind megtagadta a szeretet tanát!■‘f> vu-8 -------
H:s valahányszor az emberiségre.

koztunk vétkeink inegbocsátnsá- 
ért, utunk a szegénység, a nyo­
mor tanyaira „vezessen bennün­
ket, ahol az () szegényei élnek, 
akik rászorulnak szeretetünk re. 
Akik fáznak, mig mi a kandalló 
kellemes melegénél gyújtjuk meg 
a karácsonyfák lángjait ; akik 
éheznék, mig mi terített asztal 
mellett dicsérjük a napot; akik 
szomorúak és keserűek, midőn 
mi megnyugszunk és áhi tatba 
merülünk. Enyhítsük a nyomort,, 
adjunk az Ínségeseknek, hisz 
nincs nagyobb boldogság, mint 
adui tucini, jót tenni. Nemcsak 
templomi imával, de igy is szol­
gaijuk őt, ki ma született, hogy 
ériünk e-ljen, szenvedjen és meg­
váltson bennünket. Szeressünk, 
tegyünk jót és lelkünk megfogja 
sejteni, szivünk meg fogja " érez­
ni. hogy 0, v/ csakugyan mogvál-

____ tott bennünket.
virradt karácsony, a Te szüleié-1 - . . Mi Urunk Jézus Krisz-
sednek ünnepe, az embereketjtus, láss meg bennünket, s vilá- 
megszállja mint egy száműzött, gitsd meg a mi utainknt. Mert 
de koronként vissza-visszatérő] nagysötétségben tévelygőnk és
angyal a szeretet, melyről gyar­
lóságunkban megfeledkeznek a 
hétköznapok küzködései alatt.

De el most a hétköznapok­
kal, üljünk ma ünnepet: szeres­
sünk ! A templomból, ahol imád-

nom tudjuk, melyik a helyes ut. 
Elidegenedünk az isteni törvé­
nyektől, melyeket a Dolgot lián 
szentelnek meg, de annál jobban 
érezzük az éjszakát, mely 
ra born It a Dolgot hára, a bűvös 
szelet, mely onnan indul útra ésmás

T A R C Z A.
Hazudni nem szabad.

Humoreszk.
Szabadon ford'tóttá németből Arnold I, után

Körmendy Alajos.
Folytatás.

„Hála az Égnek! Kedves Tanár ur

ez majd jót fog tenni,!“ midőn Annus ajkait: „Az ördög, aki eljön,“ de ezt ter-
Kyengéden eltolta kezét, miközben azt su- mószotesen az elnöknő ngyórtotte, mintha

ezt csak azért tettem, hogy Öméltósága 
ne vegye észre a kis üvegecske feliratát: 
„Vörös tinta“, a mi az első pillanatban 
szerencsénkre kikerülte figyelmét. Az ál­
talam jószivüleg és gyorsan kimért tiz 
cseppet természetesen le kellett nyelni. S

__  . . hatása látszólag gyors, varázsszóm válto-
'— kiáltott elénk Öméltósága leereszked# j zást eredményezett, mert Annus pár perez 
nyájasággal,— csakhogy hozza az óhajtva múltán lábra állt, kifejezte ezerszeres kö

sogta: „Csak tiz cseppet! Én átvettemIazt mondta volna: „Ezer örömmel, 
tőle a szerepét, mialatt nagy alázattal A köszönet és hálanyilatkozatok is- 
mondtam: „Engedje meg Méltóságod!“ s motelt kijelentései után megindultunk, a

a mint kocsinkban ültünk, melynek irá­
nyítója feltétlenül a legjobban járt kalan­
dunk hősei közt, —- már a borravalót il­
letőleg, — elkezdtünk Annus és én ka- 
czagni, de úgy, mint soha ezelőtt, és soha 
azután, oly fcltartózhatatlahul, a hogy 
az ember kaczagni képes, különösen lm 
még egy kis adag idegesség is járul hoz­

óhajtott cseppeket
Róbert vad pillantást vetett rám. 

„Cseppeket f 1“ mondotta utána alig hall­
hatóan. „Itt Tanár ur! —vágtam gyorsan 
közbe — itt van nálam az „üvegecske 1“ 

Öméltósága egy czimerrel ékesített 
kanál kával hajlandónak mutatkozott az 
irgalmasság cselekedetét gyakorolni, s a- 
zon hitben, „sok jobban használ“, ha­
talmas mennyiségűt öntött a cseppekböl 
a kanálra s éppen Annus ajkaihoz akar­
ta emelni e szívélyes szavakkal: „így 1

szönetcl, s arczizmainak minden legcse­
kélyebb változása nélkül hallgatta, amint 
Öméltósága ama örömmel óhajtott vágyá­
nak adott kifejezést, vajha patiensét tel­
jes viruló egészségben üdvözölhetné ün­
nepélyén.

„Mert ugyebár szabad reménylenem 
megtisztelő megjelenésüket ?“ — fűzte
hozzá Róbertre vetve tekintetét, a ki 
gyilkos pillantást vetett rám s érthetetle­
nül mormogott valamit maga elé. Később 
megvallotta, hogy e kifejezés hagyta el

I zá, mi pedig csakugyan izgatott kodély- 
1 hangulatban voltunk.

Szegény férjem ez alatt frakk és czi- 
Jinderben nyugodtan ült a keskeny vissza­
élésen, s felváltva, hol rám, hol sógor­
nőmre tekintett, — azt hiszem szeretett 
volna hozzánk egy kis erkölcsi oktatást 
intézni, de mi nem engedtük szóhoz jut­
hatni, pedig már csaknem elállt lélegze­
tünk. Ha egyikünk az utolsó nevetési ro­
ham által kicsalt könnyeit épp felszán­
totta, a másiknak csak rá kellett nézni g 
annyit mondani; „A cseppek“ és újból

»



Barcs ás vidéke

Hideg fuvallata a szivekig 
Amerre szemünk ellát, nem
tinik helyet, ahol megpihenhe­
tünk, az izzó agyak százezernyi 
gondolatai között nincs egy, 
melyben megnyugodhatunk. .Síi­
nél többet lesünk el az élet és 
természet titkaiból, annál keves- 
sebbet tudunk a bolodgságról és 
megelégedésről. Minél magasabb­
ra szállónk agyunkkal, annál 
mélyebbre sülyedünk szivünkkel. 
Egész lényünket bilincsekbe veri 
az önzés, mely tengerié áradt 
immár, tengerré, mely összecsa­
pott az emberiség fölött. A ten­
gerből árva, magános szigetek 
ként emel keck, ok ki a Te bás­
tyáid : az alázatosság, jámborság 
és a hit. így nem jó az élet.

Láss meg bennünket Urunk 
és világíts nekünk, eltévelyeset­
teknek. Küldj közénk vezetőket 
férfiakat, akikben meg van az, 
aini benned tökéletes és ami ben­
nünk hiányzik. Ok vezessenek 
bennünket a Te neveddel, a T(

hat. lemmel kisértük minden nevezetesebb 
]á- ' mozzanatait s nézeteinket azokról mindig u 

1 helyesebb s józanabb felfogás szerint i- 
gyokeztünk osztani. Minden gondolkodó 
sunk s síivünk minden dobbanása Barcs
és vidéke jobb lété nek emelése volt. s 
habár némely, zázlónkra fölirt szent ozó-

Többek közt városunk fejlődésére 
nagy mértékben kiható két aktuális té­
nyezőnek : a barcsi sertéshizlaló államo- 
itása s a barcsi járásbíróság fölállítása 
volt az, melyért szavunkat fölemeltük, s 
hogy azok mindidáig megvalósítva nin- 
osennek, annak oka jól tudjuk, nagyrészt 
a parlamentben előfordult nagymérvű vi­
tákban rejlik, midőn a kormány figyel­
mét nagyobb országos dolgok vonták el

vés közreműködésükért.
Szóval tisztelt olvasóink legyenek 

meggyőződve, hogy lapunk ily szerény 
alakban is úgy terjedelmére, mint tartal­
mára nézve fölül múlja sok más nagyobb 
életű provinciális városok lapjait s a mit 
körülményeink mellett lapunk nyújt, arra 

unt megváló sít 6.4t einem értük nzo- csnk büszkék lehetünk s tetteinkben a ne- 
kórt nem csüggedve, tovább is fogunk küz­
deni.
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mes tettek, s a hazaszeretet a lelkesítő. 
Mert igenis édes hazánknak is hasznára 
vagyunk, ha annak egy határszéli kis vá­
rosában mint pásztortüz világítunk la 
púnkkal s őrködünk a magyarosítás, a 
hazaszeretet, a közművelődés s a népek 
jobblóte érdekéért.

Midőn végül hálás köszönetünket fe­
jezzük ki kedves olvasóinknak, kik bennün­
ket pártfogásukkal nemes czélunk elérésé­
ben támogatni segítettek, kérjük továbbra is 
kegyes pártfogásukat, s legyenek segít-

rólunk Mindannyit azonban elmondta- [ .égünkre, hogy lapunk minél azélosbbb
lünk, hogy a barcsi járásbíróság fölállí­
tás a csak rövid idő kérdése még.

Czélunk elérésében a sajtó mindig 
hatalmas eszköz marad, szavunkat figye­
lembe veszik, meghallgatják, mert ar az 

j érdekelt népek képviselője, azok érdekeit; 
1 szolgáljuk s szavunkat mindig a helye-

szóval a 
megnyi-

könnyebben fogjuk elviselni 
élet terheit, melyek minden 
rácsony titán nagyobb és

szereteteddel ós meg fognak ja
vulni a mi erkölcseink. így erő-<6eb: közfölfogásból merítjük,
Bitad meg ami elménket ' és mi>.itó szava — a nagyközönség

latkozása.
k<5_ ’ Négy évi fennállásunk óta mindin- ' 

kább érezzük, hogy hézagot töltünk be, ' 
gyobb snlylyal nyomnak ben- 8 laPunk a társadalom minden rétegében , 
nünket. Világosságot, lángoszlo-. kivívta az érdeklődést, 
púkat küldj nekünk, Urunk, fér-! Mi pedig minden fáradságot és költ-j 
fiákat, akik méltók hozzád. j séget nem kiméivé arra fogunk törekedni, i

így imádkozzunk hozzád hogy lapunk a nagy közönség bizalmát, ' 
szent Karácsony ünnepén.

körben legyen elterjedve.
Melyek után maradtunk kiváló tisztelettel 
« «Barcs ée Vidéke" szerkesztősége és kin- 

dólűvutala.
A lap előfizetési ára egész évre 4 frt.

félévre 2 frt. 
negyedévre 1 frt.

Hírek.

Előfizetési felhívás.
Ismét egy év küszöbén állunk, mely 

után lapunk büszkén, újult erővel, lep 
az ötödik évfolyamba. Nyugodt lelkiismv- 
rettel tekintünk vissza múltúnkra; híven

1 pártfogás ál továbbra is kiérdemelje. Czé­
lunk az, hogy legyen lapunk a család- 

' nak kellemes szórakoztatója, a népnek 
pedig a közügyekben hathatós támogató- j 
ja.

Meg kell még említenünk, hogy I 
munkatársaink közt az ország jobb ne-'

— Boldog ünnepeket kívánunk 
kedves olvasóink és munkatársaink­
nak !

— Hymen. Slavitsek Antal m. 
kir. postatiszt Barcstól épről eljegyezte Fo­
rintos Petronella kisasszonyt, Forintos 
Nándor szuloki körjegyző kedves szeré­
téire méltó leányát, a vidék ogyi1.: nép­
ségét. Gratulálunk 1

— A „Barcsi Kerékpár Egyesü­
lőt“ — melynek eddig csak külön asztala

vü ivóin kívül sikerült magunk köré cső- v°lí a Garni szálloda éttermében — u-
lelkiismeretesen teljesítettük feladatunkat.,Portosilani !l vidék» 8 városunk kitűnő; jakban elhatározta, hogy saját költségén 
Éidekeit jól felfogó, pártokat nem szol- toliforgatóit, kiknek fényes csoportja közt |az étteremből külön benyíló helységet 
gáló nézeteit bátran kimondó, független ott látJuk Dr- SlkIósi Albert> Banovszky rendez be saját részére, hol a gyűléseket 
e teljes irodalmi színvonalon álló lapot i Szalóky Dániel, Körmendy Lajos, 8 társas összejöveteleit fogja tartani,
adtunk a közönség kezébe. Híven szol-1 G10[ Mihály s mások, neveit, kiknek ez u- — Tánoziskola. Schvársz Gábor 
gáltuk Barcs és a vidék érdekeit, figye-; *ou *s hálás köszönetünket fejezzük ki szi-

““ i
I ne f9

nem ment ám oly könnyen a dologi Aellenállkatlanul kitört belőlünk a nevetés.
A bérkocsis, a ki amúgy is bizonyosan
tűnődött azon, vájjon mi történhetett ve-! mint némileg lecsillapodtunk, s kávé mel" 
lünk, egy pillanatra teljes megelégedett. lett az ügyet jól megvitattuk, egyszerre 
mosoly kíséretében ránk pillantott a bak-1 csak sógorom Rudolf, a ki szivarozva egy 
tói, ilyen utasokhoz bizonyára ritkán ; hinta-székbe helyezkedett kónyéjmesen,
▼an szerencséje. egész komolyan igy szól: „De kedveseim!

„Es most hozzánk 1 — niondá vég- -----  ----------- „----------n-------
re Annus, „ti ma nálunk maradtok ebé. |M°n J 0 csak, hogy gondolkodtok ti a j veredett, s pénzét a kártyán elvesztette.

A szegény embernek ez oly nehezére e- 
sett, hogy elkcsoredtében kiment a drá-

ügyes táneztanitó nyitott táncziskolát 
Barcson a Központi kávéházban, s vagy 
egy hete működik már, eddig csekély 
számú tanítványaival. Schvarcz, ki joggal 
megérdemli a nagyobb pártfogást, ajánl­
juk őt a fiatalság figyelmébe.

— Leugrott a drávaihidról. 
Múlt barcsi vásár alkalmából történt, 
h°gy egy vásárra jött zemplénmegyei üve­
ges tót vásár után kártyatársaság ha ko­

dén ; először is, mert a mai nap tói ::em ’ dolgok további folyását illotőlag ?“ 
akarunk ssomoruan búcsút venni, másod-j „Mit akarsz ezzel mondani ? kérdé“ 
szór meg Alizom! én téged nagyon félte- j Róbert, miket len pedig figyelmesek let- 
lek, M* férjed elnyel, ha ma «««W , kMés mgyon meglepeti.
maradsz vele I“ j - . , , u ,, ,,„Ln így gondolkodom — válaszoltÚjból nevetni kezdőnk, férjemet pe­
dig, a ki csak alig hallhatókig ej te Jxi e 
szót „Zálogjog“, leszavaztuk s a legvidá- felegy nesodve 
mabb hangulatban kocsiztunk Anuská 
ékhoz. Sógorom, a ki ép oly fidelis s meg­
nyerő volt, mint neje, pezsgőt hozatott fel, 
hogy — mint mondotta — Róbértnek ezen 
első visiteléso feletti örömünket megkoro­
názzuk s maga, Köbért is egészen felvidult.

Együtt eltöltött ebédünk befejezhette 
volna a hazugságunk mialt történt ese­
ményt s be is kellett volna fejeznie, de

Rudolf kényelmes fekvő helyzetéből kissé 
„az egész tréfát nagyon 

ártatlannak és vígnak találom, de veszé­
lyessé válhatott volna igen könnyen, ha 
úgy sikerül, mint a hogy ti programmsze- 
rüen megállapítottátok.“

„Hogy, hogy 1 “ — kérdé lélegzetét 
veszítve neje.

Folyt köv.

vai tahidhoz, s annak karfájáról, mintegy 
20 méter magasságról a Drávába ugrott 
Azonban a tercsienfoldi molnárok még i- 
dujo korán észrevették s a vízből még 
élve kimentették, minek a mélyen elke­
seredett ember nem örült meg, mert meg­
mentő! nek azt mondotta, hogy nagyon 
rosszul tették, hogy kimentették. Más­
nap aztán mégis kívánsága teljesedésbe 
ment, mert az ugrás által kapott sérülés 
következtében kiszenvedett.

— Déli vasút. Az 1899. évi január 
hó 1-én a budapest-nagykanizsai vonalon 
Komárváros és Récse között fekvő 75. sz, 
őrháznál „Zala-Szt.-Jakab“ elnevezéssel
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deczember 25 BARCS és VIDÉKÉ
személyforgalomra berendezett megállóhely 
nyittatik meg, melynél a 205, *207, 21 ő, 2<>6 
208 és 216 szánni személyvonatok, feltétele­
sen" egy-egy perczve meg fognak átlani. E 
megállóhelyen menetjegyek nem adatnak 
ki és podgyász-oxp ressáruk valamint ku­
tyák no m vételnek fel, hanem az illetékek előtt teszi meg kiitelességszerü sétáját ah 
utánfizetóskép Cpótlék nélkül:) szedetnek ban a dermesztő hidegben. Nehézkes lép- 
be. „Zala-Szt.-Jakab" megállóhelyről az tei távolról sejtetik benne a rendőrt, mert

3
veit sétányt.

A siri csendben tisztán hallható a 
várbeli Mátyás templom erős óraiitése, 
amint az éjféli egy órát jelzi. A hang lé­
tezéséről azonkívül még az a czirkáló (ír­

iszem tesz tanúságot, a ki a Margit hídfő

•miitett vonatok a következő időben inda. 
nak : Budapest felöl Nagy-Kanizsa felé: a 
205 számú vonat délután 1 óra Jő perczkor 
a 207 sz. vonat reggel 3 óra 27 pkor., a 215 
ez. vonat este 8 ó. 25 p., és Nagy-lvanizsa 
felől Budapest felé : a 206 sz. vonat délután 
2 óra 21 perczkor, a 208 sz. vo í it éjjel 12 
óra 88 perczkor, a 216 sz. vonat délelőtt 0 
óra 54 pereikor.

— üj képe ? levelező lapok bar -
eei képekkel. Lapunk könyvnyomdájá­

ból újabban sikerült képes levelező lapok 
kerültek ki a barcsi templomtér és Gar­
ni szálloda látképeivel. Képeslevelező- 
lapokat gyűjtő közönségünknek, — kik­
nek már végi óhaja volt barcsi képes le­
velező lapokat bírni, —hisszük hogy ö- 
römükre fog ez szolgálni.

— Szegény iskolás gyermekek 
karácsonyfája. A barcsi róm. katli. nép­
iskola szegényebb tanulói,mint minden év­
ben, úgy az idén is nemes lelkű úrnőink 
szives adakozásai folytán különféle ajándé­
kokban fognak részesülni. A karácsonyfa a 
róm. kath. iskola II. osztályú tantermében 
fog felállittatni. Megemlítjük itt egyúttal, 
hogy a növendékek úgy karácsony első és 
második napjának délutánján és estéjén 
karácsonyi pásztorjátékot adnak elő, moly 
előadáson mindenki részt vehet.

— Tífusz Pécsett. Tudósítónk a 
következőket Írja: Az éveken át dühöngő 
tífuszjárvány miatt megcsinálták a vizve- 
setóket,! most újra kisért a tifusz-cpidemia. 
A városi közkórházija egy nap alatt ti­
zenkét embert szállítottak be, akik a lias- 
tifuss tünetei közt betegedtek meg. A tí­
fusz oka ismét a rósz viz. A tetyei vízve­
zeték ugyanis a nagy szárazság miatt a 
nyár óta, — akár csak Budapesten, 
mindinkább kevesebb vizet ad, úgy, hogy 
» vízvezetéket a fél városban egész nap 
sárva kell tartani, hogy a város másik fe­
le vizet kapjon. A nép ennek következté­
ben a küzkutakat használja, melyek közül 
a szigeti külváros rókusi részén levő köz- 
kutra gyanakszanak leginkább, hogy az 
okozta az újabb tífusz megbetegedéseket. 
A gyanús kutat elzárták s a hatóság szi­
gorú intéikedéseket tett a járvány meg­
szüntetésére.

CSARNOK.

Karácsonyéji történet.
A süvítő téli szél végig vonul a nagy 

Duna jégkéreggel bevont partjain ; ele­
mentáris erővel hatol tova a messzeségbe. 
Utjábau meg-megrázza a parti gázoszlo­
pok vékony ablaküvegeit, a halvány lég- 
•zeszlángok csak gyengén szűrődnek ke­
resztül a sürü ködön. A komor hangulat, 
•mely az egész tájékon uralkodik, való­
ban felejteti, hogy egy világvárosnak in­
duló hatalma« metropolis éjjeli utczaképe 
•s, itt a Duna balparti mentén a pesti ol­
dalon. Semmi jel, amely arra vnllana, 
hogy ee az elhagyott vidék a nyári hó­
napokban egy nyüzsgő embersoknság kö­
zéppontja, a sétakorzó, amelyet annak 
idején ép oly előszeretettel keresnek fel az 
üde levegőre vágyó halandók, mint ami- 
nő borzalommal kerülik most ezt a kvd-

iiy egyhangú, kimért lépései valóban csak 
annak lehetnek, akinek ezt a reglement 
irja elő. És a rendőr reglemont-ja kérlel - 
hetetleniil intézkedik s nem ismer mun­
kaszünetet még ezen a szent éjszakán 
sem. Bedig oly általános ez a inunkaszü- 
uet mindenfelé, amerre csak felvilágosodott 
keresztény lelkek élnek.

Milyen természetes is az, hogy a 
munkás leteszi a pörölyt meg a többi 
liitlni ember a maga keuyórkereső szer- 
ssámjait, mikor ez a szent nap előestéje 
a karáesony-ent elérkezik. Es mégis, Bog­
nár Mihály, a buzgó katholikus, azt talál­
ja természetesnek, amit ö most mivel: a 
szolgálatot. Pedig nem is oly különös em­
ber, ez a Bognár Mihály, a 7648. szá­
mú székesfővárosi rendőr, mindössze csak 
icvert és szomorú. Meleg téli sapkáját ki 
sé a tűiére huzza, aztán eltűnődik a múl­
ton. Azon a boldog éjszakán, amelyen ép 
úgy tütyült a ezudar deczemberi szél, 
mint most, de barátságos otthona kandal- 
lútüzénél százszorta jobban melegített a 
családi szeretet lángja, meg a feldíszített 
karácsonyfa apr.i, kis gyertyafénye, ha 
csak akkora volt is, mint a Bognár Mi­
hály kis ujja. A szülők boldog érzése szí­
totta a csekély gyertyalángokat olyan for 
ró tiizzé, amilyen forró szeretettel a szülők 
csak környezni képesek egyetlen gyerme­
küket. Azóta egjr teljes ér mullott el, 
háromszázhatvanöt nap Bognár Miliálv 
felejthetetlenül boldog családi történetében. 
A gyermeki szeretet forró lángját a szü­
lők kebelében egy fájdalmas érzés váltja 
fel az idén. Csillogó karácsonyfa helyett 
ma csak egy parányi sirhant jut nekik 
odakünn a sivár temetőben. E szomorú 
hely egyik félreeső zugában alussza örök 
álmát az az ártatlan teremtés, kit még egy 
rövid év előtt bálványozásig rajongó sze­
retettel halmoztak el a bánatos szülők. A 
kötelességtudó rendőrre ez a keserű vissza 
emlékezés oly fájdalmasan hat, hogy alig 
tud magán uralkodni, s meggyorsítja lép­
teit, mintegy felmelegiteni akarván fázó 
tagjait, melyek a nagy hidegtől a megder- 
inedéshez közel állanak.

A köd ezalatt egyre sűrűbb párák­
ban szövi be magát az éjszakai sötétség 
be, mindent láthatatlanná téve a szemlé­
lő előtt. Még a hang is olyan sajátságos 
tompának tűnik fel, ha ugyan hangnak 
mondható az a gyanús nesz, mi a hídfő 
vaskorlátja mellől ide hallatszik. Bognár 
Mihály figyelmessé lesz a szokatlan zajra, 
s mintha valami belső sugallat intené, a 
kötelesség tudatára ébred. Mintha látná 
hogy a hid alacsony vaskorlátjánál egy 
sötét alak ideges mozdulatokat tenne. Ar­
ra tart, s midőn egészen odaér, egy igény» 
leien külsejű sovány nőt lát maga előtt, 
aki gyanús viselkedésével mindjárt elárul­
ja, hogy nem leli a helyét. A nehéz téti 
kendő alól kifejezésteljos ez a tekintet; 
mintha sokat, nagyon eokat akarna mon­
dani a hatóság emberének. A eors végze­

tes viszontagságai által üldözött életnek, 
.egy szomorú képével találja magát szoin- I ben Bognár Mihály, amint a nő karjai 
'között tarka gyermekpólját pillant meg. 

Az elszánt nőszetnély görcsösen szorítja 
keblére a kisdedet, miközben tévelygő te­
kintetével a nagy folyón úszkáló hatalmas 
jégtáblákra bámul. Aztán mintha sötét 
tervétől hiitélen in'egiszonyodnók, gyer­
mekére tereli tekintetét, mintegy tanáosot- 
vigusztalást várva attól . . . Az ártatlan 
apróság erre fájdalmasan síró hangokat 
hallat anyja kabléröl, amit a szerencsét­
len nő válasznak vesz. líosaz jelnek, biz­
tató jelnek tekinti ezt, szörnyű szándéka 
végrehajtására. A rendőrnek alapos aggo­
dalmai támadnak, hogy ez az asszony 
végzetes szándéka elkövetésével aligha 
késik sokáig, s éji azon van, hogy a nőt 
kellő ügyességgel elvonja a hid veszedel­
mes korlátjától. Abban a pillanatban az 
életunt, nő esdeklő hangja szólal meg:

— Az égre kérem...........
Valószínűleg az izgatottságtól csuk­

lik meg remegő hangja, miközben hirte­
len elhatározásával bontja ki kendője alól 
a gyermeket és a rendőr felé nyújtja. 
Bognár Mihály önkéntelenül távja ki kar­
jait a kis ártatlanság télé, de ezzel egyút­
tal billiucset rak azokra. NVnn cseleké 
det végrehajtásában gátolja meg ez a bi­
lincs a kötelességtudó rendőrt! Asorsüldö­
fött nő ól az alkalommal. Semmi sikoly, 
semmi jaj kiáltás, még csak egy puszta 
búcsúszó sem lebbon cl az öngyilkos aj­
káról. Csak egy tompa zuhanást követő 
zaj hallatszik fel a hidra, amit jégtáblák 
súrlódása idéz elő . . . .

Bognár Mihály a hídról hosszasan 
nézi, keresi tekintetével az áldozatot a 
Duna felszínén, de nem akad rá. Aztán a 
kis hátrahagyó ttot veszi szoműgyio. Oda 
visszi a gázlámpa alá, hogy a légszesz- 
tény lángjánál jobban láthassa. A gyer­
mek arczát nem veheti ki tisztán, mert 
az gondosan bo vau burkolva, hogy a 
csípős hideg ne érje oly könnyen. A sze - 
gényes pólya nyílásában azonban egy ap­
ró papirszeletre akad ; ez a pár szó van 
rajta :

A jó emberek oltalmába. Egy szeren­
csétlen anya . ..

Bognár Mihály pedig jó ember.* **Hajnalodik. Az idő négy órára jár 
és Bognár Mihályt más váltja fel a szol­
gálatban. Mikor azt átveszi tőle egyik 
társa, előbb bemegy a hivatalba jelen­
teni, mert “esete** volt az éjjel a „cor­
pus delikti“t azonban a világért sem hagy­
ja az őr szobában. Annak már csak jobb 
helye lesz ő nála. Odahaza meggyujtja 
mind a két lámpáját karácsonyfa helyett, 
mert hisz nem készültek.

—No de majd jövőre, ha az Isten 
éltet — mondja rá a felesége..............

Irodalom.
— ZeneműujdonsAgok. dr. Gerle 

Imre neve eddig ismeretlen volt a magyar 
dalköltészet terén, de a tiezaparti nóták a 
melyek az imént kerültek ki tollából, jó- 
hangiáeuvá fogják azt tenni hova hama­
rább az egész országban. Részben a nép 
ajkán megszületett, résiben, a maga szer­
zett« szövegekre, sőt egy közülük az End-
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rődy Sándor szép versem készült az o vég-i 
telenül dallamos, hol bánatos hangulatot 
hol mély érzést és szenvedélyt kifejező hat 
dal, a melyek közül a .'1 ik 5-k 6 ik sz ima 
legjobban szól. A Ró'-av »i_rv; kiadás i 
Lan megjelent dali'izeteknek gy-nyörá 
liai-moniázásáról, a m dy úgy haltjuk a Sza­
bados Béla müve, külö.) dicséretben kell 
megemlékeznünk. A hangjegy füzet ára 1 
fit
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irodalmunk első raigii, fényesen kötött diszkiadási. melyek a Barcs és 
Vidéke" kaininak által bérmentve pontosan szállíttatnak:

rM "SOt WtaU btomt.
X.i'.i I i nban oly mijy sikert aratoU apa- fóo önálló és a szöveg kö:-.é nyomott S3! ‘e""Wm társ,,ll,L a ,k

nyúl operette-nek immár a második füzete 
is jelent meg Rózsavölgyi és társánál ének 
hangra és zongorára. Ara I 1‘rt őt) kr. azt 
hisszük, hogy mind azok. akik az első fü­
zetet megvettük és megszerették, annak 
folytatását már esak azért is befogják sze­
rezni, mert abban a többek közt a ,,Szi­
vem arany álma“ cziinü gyönyörű spanyol 
dal a két induló és a fülbemászó Vlazur- 
ka is bennfoglaltatik.

— A „Rejtelmes Világ", a mo­
dern spiritizmus eme kiváló orgánuma, 
szerkesztőt s gazdát cserélt. Legújabb 
száma, mely két ivén gazdag s változatos 
tartalmával magasan kiemelkedik a hason- 
irányu termékek közül, már Müller A. 
jónevü budapesti könyvkereskedő kiadá­
sában jelent, meg. Az uj kiadó sem a 
fáradságot, sem a költséget nem kíméli, 
hogy a lap, — mely ezentúl hetenkint 
fog megjelenni, — már külső csínja révén 
is imponáljon. A szellemi vezetés gyakor­
lott kezekben van s a lap hasábjai a spi- 
ritisztikus gárda legkiválóbb s legtekin­
télyesebb ivóit foglalkoztatják. A mostani 
szám tartalmából kiemeljük a következő­
ket: A spiritisztikus jelenségek csoporto­
sítása. — Huzaiseanueok. — Ajövendő- 
mondás és a spiritizmus. — Kisértetek. — 
Egyről-másról. — A spiritisztikus iroda­
lom.—Táreza: A spiritizmus napjainkban 
és Szellemidézés. Hogyan lett dr. Oyria 
a hírneves orvos-tanár spiritiszta ? (könyv- 
alakban, 16 oldal). Az előnyös változás, 
— mint látható,. — egészen, uj korszakot 
teremtett a lap életében, a mii bizonyára 
csak örömmel vesznek dudomásul nern-

.10 frt — kr. 
fejedelem. Fraknói

képpel.
Minden fényes kiállítása évfolyam ára félbőrköt

1^)0. Gindely Antal és Acsády Ignáez :Betlhon Gábor 
Vilmos : Hunyady Mátyás király.
Ír " ' Szádeezky Lijos: Kovaosóoay Farkas. M irczali Henrik :
Marii Lorézia. Szilagyi Sándor: í[. Rákóczy György 
1892. Pór Antal: Nagy Lajos. y *
!sl!í N?Í6ZnMi>M Sándor: I. Rákóezy György.
L;,-' j> f • • 'vAlüU • , 7,' fTvadányi József. Schönherr Gyula. Eotvin Jáoos- 
lh- .v. Bubies Zsigmond (kassai püspök) és Merényi Lajos - Herezeg Észté r- 

nazy 1 al nádor. Szedi,\ Karoly : Grot Zrínyi Miklós (A költő) J 
1896. Zichy Antal : Gróf Széchenyi István.
1-897. Zichi Antal (iróf Széchényi István III. Dr. Déry Lalos II 
Molnár Albert 1

Hováth MihálV;i(Iluszonot év Magyarország történelméből. 1823-1849-ben 3 kötet.

- Magyarország függetlenségi harczának története 1848-49-ben 3 kötet
díszes kötésben. ....

Római v-iág. Művelődéstörténeti rajzok a császárság fénykorából V leg­
jelesebb források nyomán át.híg ózta dr. Bozóky Alajos jo®akad ‘

igazgató. Számos képpel az ó-világ remekei után. V kötet. Diszköt 
Deák Ferencz emlekezete. 1. Gondolatok. Fényes diszköt. '

11. Levelek. Fényes diszkót. . i , " . g
T A liéí kötet egyszerre rémiéivé fényes diszkölésben csak 5 frt °
Toth Kalman összes költeményei. Első teljes diszkiadás 2 kötet Fényes 

diszköt. •••... J
.Szász Károly, Byron Hugo \ íctor, Béranger költeményeiből. Diszköt
— Moore, Heine, Burns költeményeiből Diszköt.
— Műfordítások vegyes k ütőkből. Diszköt.
Dóczi Lajos költeményei. Fényes gyémánt kiad. Diszköt
- Utolsó szerelem Fényes gyémánt-kiad. Diszköt.

— Vegyes párok. Fényesgyemánt-kiad.Diszícöt..
Beszélyek és vázlatok. Fényes gyémánt-ki ad. Kőt kötet Diszköt 
Petőfi Sándor. A hóhér kofale. Gyémánt kiad. Díszkőt

7 .. 50

40

80
80
20
20

Rákosi Viktor. (Sípultis) Rejtett fészkek. Elbeszélései.. Gyómánt-kiad. diszköt 3 ” 
Maupassant Guy De elbeszélései 2. kötet diszk öt. x "

3
6 „ 20 
2

Maupassant Guy De elbeszélései 2. kötet díszkőt. 0 __
a... ,A/;.'0ly kMllt MVipassánt-t az egész müveit világ, mint az újabb ”i-

.. ______ dók legfényesebb tollú íróját, siratja. Ezen két kötet 25 legnépszerűbb elbeszéléséi
csak a spiritizmus hívei, hanem általában hozza bzatia 1. kitűnő (ordításában, melyben az aredeti mivószete telieseo vissza 
a miszticzizmus iránt érdeklődők is. 8 j Yan adya.
vájjon van-e olyan értelmes lény a föl-' Halévy Ludovic (a franozia akadémia tagja.) Elbeszélései. 2 kötet díszkőt 4 _
dön, ki a tulvilági lét rejtelmes ‘honából,: Halévy - az Abbé Cnist vv.in szerzője — a rVnezia irodalom le J-szelle nd-is ibV 
előderengő világosság felé kíváncsisággal< ‘f01 között az első helyett foglalja el. Ezen ícét kote, a híres C ímeval-családon 
ne fordulna? — Alap nagy terjedelme' ^ivul — melybőt a legfényesebb díszkiadások jelennek meg Franeziaorszá-doan — 
s rendes heti megjelenése daczára az kitűnő fordításban még -.húsz elbeszélést tartalmaz Hálóvy legnépszerűbb müvei közül, 
előfizetési árak maradtak a régiek: t. i, 
egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyed 
évre 1 trt 50 kr., finom papirosra nyomva 
pedig: egész évre 10 frt, félévre 5 frt. 
negyed évre 2 frt 50 kr., mely üszögei a 
lap kiadóhivatalához, Budapest, VIII., Ül­
lői-ut 12., kell küldeni.

■a*

Ház és földhitel 41 ja °|0-ra
szereztetik tetszés szerintiidőre. Föld­
hitel 500 írttól kezdve felfelé. Terhek 
convertáltatnak. Részvények, értékpa­
pírok és bankképes váltókra kölcsönt 

szerzek.
Irodámban több kávéház vendéglő 
és bérház eladás végett bejelentetett, 
vevők kerestetnek. Házkölosön és é- 
pitkezósi irodához társ kerestetik (nőt­
len) 2 3000 frt. betéttől. Közvetítő 
ügynök honoráltalak. Válaszra 20 krt 
levólbólyegben kéretik. Nagy nyomda 

olcsón eladó.

Politik I. ügynöksége
Budapesten, Vili. Nap-utoza 6. 

2—8
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Van szerencsém a t. ez. ve­
vő közönség tudomására ad­
ni, hogy árutorlódás miatt 
raktáron lévő áruezikkei- 
met u. mint kalap, úri-, nöi- 
és gyermek czipő, úri és női 
ingek, téli alsó ruhák, por- 
czellán, vas és bádogedé- 
nyeket stb. tetemesen le­
szállított áron adok el.
An. érdemti közönség mi­
nél számosabb becses láto­
gatását kérve,

maradtam teljes tisztelettel

Klein József
Barcstelep.

SiátA dTZór
Az üzrc.l.'vos o’^z.-kiálhttis ju- KÖNYVKIADÓIIIVATALA ÉS KÖNYVKERES- 
rytanáosanak legnagyobb kitun- KEDÉSE
tetőse a milleniumi nagy érem.
ibSb-kiorsz. kiállítás legnagyobb Budapest, Gizella-tér. (A Haas-palotAban )
kitüntetése: a nagy díszoklevél. A középiskolai Tanáregyesület jubileumi óh számos 
1873-ki világkiállítás legnagyobb más kiállításnak legnagyobb kitüntetése. — Szá­
kitüntetése : legfelsőbb elismerés, mos, általa támogatott vagy alapított közmüvelődó-

~ si, könyvtári egylet tiszteletbeli tagja stb.

Szerencsénk van a t. casinókat, olvasó és közmtlvelödósi egyleteket úgy Iro • 
dalom-barátokat figyelmeztetni, hogy kiadásaink egy réssé, mig az erre szánt cse­
kély készlet tart

árengedménnyel

11 tj I
íí

kapható. Különösen figyelembe ajánlja le­
nz Országgyűlési Törvények és az 
Igazságügyre vonatkozó rendeletek
országos népuzorüséguék öivendfl gyűj­
teményeit nagy rengedmónnyel.

A leszállított áru müvek jegyzéke, úgy 
kiadásaink jegyzéke komoly refiectan- 
soknak rendelkezésére áll.

Újabb kiadásaink közül ajánljuk az 
immár teljesen megjelent irodalmunkban 
páratlan diszművet:

rany János Balladáit
Zichy Mihly rajzaival,

fényes diszkötésokben, molynak képes 
prospektusával szívesen szolgálunk, 
úgy n többi remekírók müveit számos 
fényes disz- vagy igen .jutányos kia­
dásokban. Franczia, angol, német,mű-

Ttibb mint 40 éven At közbizalomban
részesülő könyvkereskodéeünk, az 

Országos Központi Könyvtárak, több 
száz iskolai, közmiveiődéai és Onsi- 
nói, olvasó-egyleti könyvtár, a polit. 
és tud. élet legtöbb kitünésógónok stb. 
szállítója, ezentúl is főczéljának fogja 
tekinteni az általánosan nyilvánuló 
népszerűséget fentartani ós mindon- 
nomii ós minden nyelvű irodalmi 
megbízásokat a legnagyobb figyelem­
mel ós lehető logjutányosabban eszkö­
zölni.

Az antiquaviuauk álta] hirdetett 
minden művet legalább is azon áron, 
gyakran, jutányosakban szállítjuk uj 
példányokban, mint a mely az 8 oha- 
taloguaaikban előfordul. Be van bizo­
nyítva,hogy a másodkézből vett ócs­
ka könyvek a loghatósosabb torjezz- 
tői a ragályoknak.

vek a leggyorsabban ós logjutányo­
sabban szállíttatnak.

. ír—

MINDEN SORSJEGY 
MINDAß HÚZÁSRA JÁTSZIK

NYEREMÖmARSYAKAT > 
KÍVÁNATRA ZOjLfcVONASIáL^U 
KÉSZPÉNZBEN VISSZAVER- 
ROLJA A VÁLLALAT.

Ö'a/v- — ,___
/KORONAsTBstBi
^ :#//'/ h

n
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Húzás föltétlenül max jövő Ló 4-én. 
Sorsjegyeket ajánl :

Barcs Drávavidóki tnknrókpénztár Barcs.
■ •• V vf*. L - .
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legszebb és legaikalamsabb ajándékok, u. m. poeziifi. aißumoH 
(képes levelező lapokhoz Is) imafcönyvefi valódi C80nt’ bársonyi
chagrln-bőr, fehér és fekete celluid táblákkal stb, {epéipapiroit

jlegelegansabb kivitelben, dalos és mese Rönyvefij tündérl 

meséli szép képekkel, GdieAemeü, névjegyeit stß. kaphatók]
ja barcsi könyvnyomdában. Ugyanott kaphatók mégjíjgyjÜdvözlő- ésjtt‘

ÜÚrtyÓK legmlgy(,bb választékban, képes levelezőlapok ßarcs(
Wfcßt) ^ábbá különböző vidék tájképeivel stb. ízléses s elegáns kivitelben készíti

jtetnek báli« és esküvői meghívók, eljegyzési-kártyák s más! 
jegyébb nyomtatványok.

Továbbá raktáron tartatnak orvosi-, papi-, haiottkémi-, jegy ! 
|zői-, csendSrségi stb. féle nyomtatványok, üzleti és egyébb rovatos köny-j 
|vek. Irodák részére mindennemű papír, írószerek stb. féle kellékekre legalkalma-j 
fsabb bevásárlási forrás.

ek Géza
3i önyvnyomdája 

harcson.


